## СМОРОДИНКА

Эту историю на речке Ватыльке многие до сих пор помнят. Передаётся она из поколения в поколение в семье Каргачёвых.

В устье речки Ватыльки старик со старухой жили, и была у них внучка по имени Кэпта — Смородинка. Трудолюбивая, красивая девочка была, глазки словно ягоды чёрной смородины, умница, шустрая. Все её очень любили, старикам под старость опорой была. И в лес по ягоды ходит, и шкурки помогает бабушке выделывать, и одежду из шкур оленя шить.

Время шло незаметно, и внучка выросла. Однажды утром дед зовёт её:

- Кэпта, сходи в лес за дровами.

Внучка засмеялась и отвечает:

– В лесу комаров много, покусают меня.

Огорчился дед: что делать? Пришлось самому за дровами в лес идти, больше некому.

Вечером бабушка говорит внучке:

– Кэпта, помоги мне нитку в иголку вдеть.

Та ей отвечает:

– Я не могу, плохо видеть стала.

Бабушка за голову схватилась: что делать? Придётся на помощь кого- то звать, совсем внучка ленивой стала.

Рано утром дед опять просит внучку:

- Кэпта, пойди воды принеси.
- Я так устала, спать хочу, отвечает внучка.

Огорчились старики, что внучка так сильно изменилась. Делать нечего, стали они просить о помощи мальчика Сяллягу из соседнего чума.

Сялляга пришёл, воды натаскал, дров наколол, костёр разжег, помог еду приготовить. Вечером все стали к столу собираться. Бабушка зовёт свою любимую внучку:

– Кэпта, кушать пора!

Услышала внучка, что к столу её зовут, прибежала в чум, и села за стол. Посмотрел дед на внучку и сказал строго:

 Нет уж, когда мы все работали, ты по лесу гуляла или в пологе от комаров пряталась. А сейчас смотри, как мы есть будем.

Разозлилась Кэпта, побелела от злости, руками махать стала: как это её, любимую внучку, еды лишают! Долго она руками махала, пока руки в крылья не превратились, а тело шерстью покрываться стало. Наконец, превратилась она в пчелу. Взлетела высоко, деда с бабкой облетела. На голову Сялляги села, ужалила его и вылетела через дымовое отверстие чума.

До сих пор летает, злится и жалит всех подряд: и оленей, и людей. Старые люди говорят, что с этих пор на земле пчёлы и появились.